



## “中国队长”：

# 我们是冰球引路人

2月15日，中国男子冰球队在北京冬奥会男子冰球淘汰赛中再遇世界排名第一的加拿大队，最终以2:7不敌对手，结束此次冬奥会征程。今年4月将满37岁的叶劲光，是本届冬奥会中国代表团年纪最大的运动员。在职业生涯末期，这位出生在加拿大的华裔冰球选手回到中国，登上了北京冬奥会的赛场。“我们的目标不仅是参加比赛，”这位将血脉亲缘深植于心的“中国队长”说，“我希望推动这项运动在中国发展，因为我们热爱冰球。”

在德国联赛效力3个赛季后，2017~2018赛季，叶劲光加

盟中国首个职业冰球俱乐部——昆仑鸿星。入队第二个赛季，他便当选队长。在队期间，他不仅是队伍进攻的重要火力点，更是全队的精神领袖。终于，凭借稳定优异的表现，叶劲光入选冬奥会阵容，穿上了印有字母“C(队长)”的中国队战袍。

诚然，作为一支冬奥正赛新军，面对各路欧美豪强，叶劲光始终鼓舞队友们：我们必须付出100%的努力，向世界证明我们来过。“这些年，我看到了本土球员的成长，与初识时相比，他们取得了长足进步。”叶劲光直言为年轻队友们感到

骄傲，“他们在家乡球迷面前表现得非常好，这对于他们来说意义重大。”

尽己所能献上良好表现的同时，叶队长也心怀更大愿景。“20年后，如果我打开电视，看到中国队不再凭借东道主的身份才能打进冬奥会，或者有一位中国球员登上了世界顶级舞台，当有人问起他为什么打冰球的时候，他说，因为在2022年，我亲眼见证了中国队征战冬奥会的比赛。我想，那就是我们这一代人的成功。”叶劲光说。

(据《北京晚报》)



18号队长叶劲光胸口带“C”



祖特尔在比赛中

## “飞燕”竞速 分秒之争

北京冬奥会中有一个项目堪比田径比赛的百米飞人大赛，那就是最刺激的滑降，也称为高山速降。2月15日，在“雪飞燕”举行的女子滑降比赛中，27岁的瑞士名将科琳娜·祖特尔以1分31秒87夺得金牌。不过，祖特尔的瞬时速度并不是最快的，获得银牌的意大利选手索菲娅·戈贾的瞬间最快时速达到惊人的134.14公里！

有“雪飞燕”之称的国家高山滑雪中心建在小海陀山，山巅海拔2198米，滑降起点海拔2050米，竞速结束区海拔高度为1285米，高度垂

直落差达到765米，赛道长度达到2704米，这条赛道叫ROCK(滚石或巨石)赛道，当然ROCK也意味着摇滚乐，难怪有的选手干脆表示，让全世界的高山滑雪女将们一起摇滚。

比赛中，29岁的索菲娅·戈贾上演近乎雪上飞车的神奇，每个测速点都超越前面所有选手，以1分32秒03暂列第一，而她的瞬间最快时速达到惊人的134.14公里！不过，在她后边出场的科琳娜·祖特尔更胜一筹。在人们的一片惊呼声中，她以1分31秒87夺得第一的位置，她的瞬间最快时速达到131.44

公里，而且每个关键环节平均时速快速、均衡、合理。

夺冠后，祖特尔激动地落下眼泪，她说：“是的，我非常激动！奥运会金牌是我的最大梦想，太兴奋了。”祖特尔爱好广泛，她喜欢自行车运动，还有马术、水上滑板和摩托艇。“我生活中的终极梦想就是做自己喜欢的事情。我所取得的成就，离不开自己艰苦的努力，以及不曾放弃我且一直支持我的人们。我一直在努力，以至于能够站在这个位置。”祖特尔说。

(据《北京晚报》)

### ◎妙语连珠

——“自己(目前)请假参加北京冬奥会并将于本周回到工作岗位。”

背景：24岁的瑞典自动化和软件工程师德瓦尔因为一封自动回复的邮件在中国社交媒体上走红，因为她在邮件里十分平静地说出自己的请假原因：参加北京冬奥会冰壶比赛。

——“我感觉她真的是用行动在诠释什么叫努力也许会‘说谎’，但努力不会白费。”

背景：队友王心迪对徐梦桃历经四届冬奥会终于如愿以偿的评价。

——“希望今天回去能吃上黑芝麻馅的元宵，这是我最喜欢的……”

背景：2月15日恰逢中国传统元宵节，在北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中，谷爱凌获得银牌。赛后发布会，她对媒体如是说。

(据新华社报道)